



# KIBÉDIEK

MEGJELENIK HAVONTA

*lapja*



## VISSZAEMLEKEZTÜNK OKTÓBER 6-RA

Egykoron mindenki ismerte a tizenhárom aradi vértanú nevét, azokat kívülről tudta, manapság viszont már egyre kevesebben vannak azok, akik név szerint is fel tudják sorolni azokat, akiket 1849. október 6-án a császári bosszúállás kivégeztetett Aradon. Százhatvanhat esztendővel ezelőtt a magyar honvédsereg egy altábornagyát, tizenegy tábornokát és egy ezredesét végezték ki Aradon.

Százhatvanhat év után a református templom adott helyet, hogy méltóan emlékezzen meg a kibédi Mátyus István Hagyományörző csapat erre a történelmi eseményre.

Emlékeztünk Hőseinkre, akik életüket adták a Hazáért, Nemzetünkért! Éltükkel és halálukkal példát mutattak a magyar nemzetnek, hogyan kell a legreménytelenebb helyzetben is a nemzetért és az 1848-as eszmékért a legvégsőig kiállni, bízván abban, hogy „az igaz ügy örökre veszve nem lehet”.

Ezen a szomorú 1849-es októberi napon Aradon hulltak le először a Ferenc József által követelt fejek: Haynau rendelkezése nyomán – a négy golyó általi halálra ítélt tisztet – sorrendben Lázárt, Dessewffy, Kiss Ernőt és Schweidelt – végezték ki először, utánuk következtek a

kötélre szánt tábornokok. A sort Poeltenberg Ernő nyitotta meg, őt pedig Török Ignác, Láhner György, Knezic Károly, Nagysándor József, Leiningen-Westerburg Károly gróf, Aulich Lajos, majd Damjanich János követte. A legszörnyűbb büntetés így Vécsey Károly grófnak jutott osztályrészül, neki ugyanis végig kellett néznie társai halálát.

A 13 mártír honvédtiszt a szemtanúk szerint bátran állt hóhérai elé. Az énekekkel tarkított előadásból megtudhattuk, hogy kik is voltak a kivégzett mártírok, hogyan szolgálták a szabadságharcot.

A rövid megemlékezés így zárult:

"Hazádnak rendületlenül  
Légy híve, oh magyar;  
Bölcsöd az s majdan sírod is,  
mely ápol s eltakar.  
A nagy világon e kívül  
Nincsen számodra hely;  
Áldjon vagy verjen sors keze:  
Itt élned, halnod kell."

Domo Anna-Bella, tanító

## ÉRTESÍTŐ

November 21-én, szombaton délelőtt 9 órától a kibédi református egyházközség közmunkát szervez a kibédi Református Temetőkerthben. Várjuk azokat, akik szívesen segítenek rendbe tenni a temetőt.

Gyülekező szombat délelőtt 9 órakor, a Temetőkerth kapujánál.

Szükségesek a következő eszközök, melyeket kérjük hozzanak magukkal: láncfűrész (druzsba), fejsze, villa, kapa, gereblye, munkavédelmi kesztyű a szúrós ágak és az üvegtörmelék miatt.

Elvégzendő feladatok: szemétkupacok megszüntetése, kisebb tuskés bokrok, száraz fák kivágása és elszállítása a kijelölt helyre. Kérjük, hogy akinek van ideje, ereje és felelősség érzete, jöjjön el és segítsen. Mindannyiunk érdeke és kötelessége, hogy a temető rendezett legyen.

Kibédi Református Egyházközség

## A KIBÉDI POLGÁRMESTERI HIVATAL KÖZLEMÉNYE

A kibédi Polgármesteri Hivatal értesíti a lakosságot, a tűzvédelmi szabályok betartásának fontosságáról a község területén. Fontos a megelőzés, ennek érdekében a kémények megfelelő karbantartása, és időszakos felülvizsgálata javasolt mindenkinek. A lakóház tüzek időnként a nem megfelelő műszaki állapotú kémények miatt következnek be. Az ellenőrzések, tisztítások elvégzése egyes esetekben megelőzheti a szénmonoxid mérgezéseket és biztosíthatja az energiatakarékos, kevésbé környezetszennyező fűtést. Kéménye kitakarítására hívjon szakembert.

A kéményseprő telefonszáma: 0740417925 Kalányos Mihály.



## NYÁR VOLT, SZÉP VOLT...

Szeptember 14-én megkezdődött az iskolai tanév és ezzel együtt a tanulás, iskolán kívüli tevékenységek.

Megkezdődnek a szombati vallásórák, angolórák, néptánc próbák, de megmaradnak a nyári élmények. Erre emlékeztet bennünket, és több gyereket is a kis narancssárga népdalgyűjtemény, amiből a próbák alatt népdalokat tanulnak. Honnan is van ez?

Első nyári tábor volt Jobbágytelkén július 12-19 között. Itt egy csodálatos hetet töltötték el azok a gyerekek, akik a XVII. Marosszéki népzene és néptánc tábort vettek részt. A diákoknak sok élményben volt részük. Belekóstólhattak az igazi tábori életbe, megtapasztalhatták, hogy mit is jelent telefon, internet nélkül lenni, de hasznosan eltölteni idejüket.

Diákjaink nem hagyták teljesen csendbe az iskola udvarát sem, hiszen Holland tábort szerveztek lelkes holland fiatalok, helyi segítséggel július 20-24-e között. Jó volt együtt játszani egy héten át ezekkel a holland fiatalokkal. Utolsó napi óriáskör táncban láttuk meg igazán, hogy milyen sokan is voltunk.

Majd ezt követte egy újabb vidám, de annál tartalmasabb hét. Augusztus 3-7-én a parókia udvara volt hangos a gyerekzsivajtól. Közösen élhettük át Eszter királyné történeteit. Aztán a Mátyus István Hagyományörző csapat tagjai augusztus 11-13-án Gegesben jártak a Szivárvány tábortban. Késő estébe nyúló beszélgetésekre, felfedezőutakra, közös játékokra emlékeznek meséléseikben. Ismerkedtek nemcsak Gegessel, hanem a sóváradi, makfalvi, hármásfalusi gyermekekkel, de ugyanakkor barátságokat is kötöttek.

Augusztus 13-16-án távolabbra utaztak diákjaink. Zalalövön töltötték el ezt a pár csodálatos napot a Testvértelépülési Találkozón, ahol a kibédi gyerekekkel voltak nemcsak a zalalövői gyerekek, hanem Olaszországból, Farra d' Isonzo-ból is.

Aztán ugyancsak Magyarországon, de már Sárospatakon táboroztak a Hagyományörző csapat néhány tagja, ők már visszatérő táborozók voltak, de elmondásaik szerint soha nem lehet elégszer visszatérni a sárospataki vezetőképző tábortba.

Nyár volt, szép volt... jó mindig visszaemlékezni a kellemes élményekre, és máris készen állunk az újakra.

Domo Anna-Bella, tanító

## TÁJÉKOZTATÓ

Kibéd sikeres pályázata a LEADER program keretén belül 2012-2015 között

A Kis-Küküllő Balavásár-Sóvárad egyesület, melynek Kibéd Önkormányzata is tagja, 2.736.791 eurót nyert a LEADER program keretén belül, amelyből 2.185.433 eurót pályázatokra használhatott fel 2012-2015 között a térség fejlődése érdekében. Ennek alapja a Helyi Fejlesztési Stratégia volt, mely valós fejlesztési szükségleteket vett figyelembe és társadalmi együttműködésen alapult.

A Kis-Küküllő Balavásár-Sóvárad Egyesület, 2015. november 13-án hivatalosan is zárta az erre a pályázati ciklusra vonatkozó tevékenységeit. A térség számára sikeresnek mondható az elmúlt időszak, hiszen 44 sikeres pályázat született, melynek értéke összesen 2.071.889 euró. Ezek a pályázatok nagy segítséget nyújtottak, a térség Önkormányzatainak, civil szervezeteinek és magánszemélyeknek is.

Kibéd község Önkormányzata e program keretén belül 4 pályázatot nyert, összesen 300.221 euró értékben. Első körben pályázott a kultúrotthon teljes körű felújítására és 89.099 euró támogatást nyert. Ezt követte az Önkormányzat részére vásárolt munkagépek, az elnyert támogatás értéke 32.111 euró. A harmadik pályázat tárgya a kultúrotthon fűtésrendszere és más berendezési tárgyak (székek, fénytechnika) voltak, melyre 28.422 eurót kapott. Végül, de nem utolsó sorban, Kibéd legforgalmasabb utcáinak aszfaltozására 150.589 euró támogatást nyert. A támogatáson kívül, a beruházásokra még szükséges költségeket az Önkormányzat saját pénzalapjából fedezte.

Az Önkormányzaton kívül, Kibédről 3 magánszemély és 1 cég is pályázott, összesen 62.542 euró értékben. Szilveszter Sándor és Szilveszter Zoltán méhészek, valamint Madaras Edit állattenyésztő a 141-es intézkedés keretén belül, egyenként 4.500 euró támogatást nyertek, gazdasági egységük fejlesztésére. Borbély György Árpád PFA munkagép (kotró-rakodógép) vásárlásra 49.042 euró visszanemterítendő támogatást nyert.

2016-2020 között zajlik majd az új LEADER program, mely további finanszírozási lehetőségeket teremt a kistérség fejlesztésének szolgálatában.

Az Európai Nemzetiségek Föderatív Uniója - FUEN keretében működő német munkacsoport, amely az európai német nyelvű kisebbségeket egyesíti, november 9-13. között Berlinben tartotta éves közgyűlését. A szakmai szervezet munkálatainak Hans Heinrich Hansen elnök és Vincze Loránt, a FUEN alelnöke, az RMDSZ külügyi titkára is jelen volt.

„A magas szintű találkozók, az elhangzott elismerések azt mutatják, hogy a FUEN értékes munkát végez az európai kisebbségek szolgálatában. Ezen belül a német kisebbségek munkacsoportja azért jött létre, hogy az anyaország támogatásával közös fóruma legyen az Európa több mint húsz országában élő német közösségeknek” – fogalmazott a tanácskozást követően Vincze Loránt. A találkozó rámutatott arra, hogy a német kisebbségek eltérő problémákkal küszködnek a kontinens különböző részein, a Dániában élő németek prioritásai mások, mint a Kazahsztánban vagy éppen Magyarországon, Romániában élő német közösségeknek. A FUEN alelnöke a munkáulésen elmondta: „erősíteni kívánjuk a szervezeten belüli érdekcsoportokat, hiszen közös a cél, hogy minden kisebbség lehetőséget kapjon arra, hogy problémáit és javaslatait az ernyőszervezet révén érvényesítse. A közös munka eredményeiből minden európai kisebbség, így a romániai magyarság is részesedik.”

A FUEN németországi és európai elismertségét mutatja, a német Bundestag költségvetési bizottsága két párti javaslatként fogadta el a kisebbségi ernyőszervezet költségvetésének kiegészítését évi fél millió euróra.



Szerkeszti: A kibédi RMDSZ-frakció